"和平岛"厄瓜多尔 何以沦为"犯罪天堂"

■3月24日,厄瓜多尔圣维森特市27岁市长布丽吉特·加 西娅遭枪杀,成为去年以来该国政界又一名暴力犯罪的受害 者。而今年年初以来,厄瓜多尔多地发生监狱骚乱,加之恶性 犯罪高发,帮派暴力升级,国内安全形势急剧恶化。

前总统竞选人路易莎·冈萨雷斯在社交媒体感叹:"在厄 瓜多尔,没有人是安全的。"

"和平岛"沦为"犯罪天堂"

不到十年前,厄瓜多尔还被称 为"和平岛",获评拉丁美洲和加勒比 地区第二安全的国家,如今却沦为 "犯罪天堂"。厄瓜多尔社会科学院 发布的一份数据显示,该国2017年 的凶杀率为十万分之五,而2022年 已达到十万分之四十五,五年内增 长八倍!

厄瓜多尔地处南美洲西北部, 因赤道横贯国境北部而获称"赤道 之国",其加拉帕戈斯群岛有着 "全球生物多样性宝库"美誉,更 是启发查尔斯·达尔文写出《物种 起源》的"灵感之地"。厄瓜多尔 全国人口约1800万人,石油业是 该国支柱经济产业。

瓜亚基尔、曼塔、埃斯梅拉达斯等 多个港口濒临太平洋,交通便利,是厄 瓜多尔交通枢纽和经济重镇。然而, 这些港口近年来成为拉美毒品走私和 洗钱的"前线"。仅在瓜亚基尔所属的 瓜亚斯省就盘踞至少六个贩毒帮派, 常为争夺势力范围大开杀戒。

今年年初厄瓜多尔安全形势迅速 恶化,其直接原因就是贩毒帮派抗议 政府提升监狱安保级别,而深层次原 因则与拉美毒品产销链结构性改变相 关。厄总统丹尼尔·诺沃亚已将该国 22个贩毒帮派列为恐怖组织。这些贩 毒帮派成员保守估计也多达5万人。

毒品走私版图的"新宠"

厄瓜多尔东北与哥伦比亚接壤, 东南则与秘鲁接壤。两国可卡因产量 颇具规模。哥伦比亚反政府武装革命 武装力量(FARC)曾长期控制拉美地 区可卡因生产和分销,该组织2016年 与哥政府签署和平协议后,其残余势



厄瓜多尔军方人员在位于首都基多的总统府外执勤。

力将毒品业务转移至哥厄边境地区。

随着哥伦比亚政府加强港口缉毒 措施,贩毒集团选择从厄瓜多尔打通 新路线,以将可卡因销往欧美市场。 拉美地区乃至全球犯罪势力也迅速涌 入厄瓜多尔,意欲在这个新兴毒品走 私中转站占据一席之地,瓜亚基尔等 港口成为国际毒品走私的"新宠"。

厄瓜多尔与拉美多国互免签证并 推行美元化政策,也在一定程度上为 贩毒势力渗入提供了便利。比如,从 瓜亚基尔港发出的毒品销往美国市场 后,"毒资"可直接转账进入在厄账 户。相比哥伦比亚严格的外汇管制, 非法资金进入厄瓜多尔要容易得多。

美国智库外交关系协会指出,由 于欧美市场对可卡因需求旺盛,厄瓜

多尔港口成为国际毒品走私"最有价 值的基础设施"。

如今,厄瓜多尔境内活跃着十几个 国际犯罪集团,包括多个墨西哥贩毒集 团和源自欧洲的跨国犯罪团伙等。在 他们的资助下,厄瓜多尔本地帮派快速 壮大,已配备机关枪、步枪、手榴弹等武 器,而贩毒交易所获巨额利润则被用于 贿赂、渗透政府和司法机构。

经济乏力致安防薄弱

帮派犯罪势力不断壮大之际,厄 瓜多尔经济社会发展却在持续衰退, 而薄弱的国家安防力量更是难以遏 制猖獗的犯罪活动。

借助石油红利,厄瓜多尔曾有数 百万人在2005年至2015年间摆脱贫

困。左翼政治人物拉斐尔·科雷亚 2007年出任总统后,厄瓜多尔政府大 力投资教育、医疗等公共项目,加之安 防力量充足,该国成为拉美经济发展 情况良好、社会治安形势稳定的国家。

然而,依赖石油红利加持实现的 繁荣,掩盖了厄瓜多尔石油产业设备 老化、产能过低、人才匮乏、投资不足 等深层次问题。科雷亚政府与美国 持续交恶,令国际石油巨头不愿投资 厄石油产业。2014年第四季度,国际 油价暴跌,厄瓜多尔政府难以为继。

科雷亚2007年至2017年主政期 间,严厉抨击美国在拉美推行霸权主 义政策,关闭美军在厄基地,终止与美 国禁毒合作。科雷亚的继任者莱宁• 莫雷诺上台后,为偿还外债而执行紧 缩财政政策,削减用于警察和监狱的 开支,甚至撤销司法部等政府部门。

受多重因素影响,厄瓜多尔安防 力量非常薄弱:一些警员无配枪、无 防弹衣;一些监狱无金属探测器;一 些港口用于缉毒的飞机和船只遭到 破坏,甚至没有检测出港船只是否运 载毒品的设备。由此,厄瓜多尔暴力 犯罪、监狱骚乱几乎成为"常态"。

犯罪威胁短期难解除

今年年初多地爆发监狱骚乱、安 全形势急剧恶化后,总统诺沃亚宣布 实施全国紧急状态并追加"国内武装 冲突"政令,对内动用安全部队打击 有组织犯罪集团,对外则寻求与美国 等多国合作打击毒品犯罪。

厄瓜多尔官方近期发布的数据 显示,"国内武装冲突"政令1月9日 实施以来,安全部队已开展14.8万次 行动,逮捕1.17万人,没收3300多支 枪和24万余发子弹,缴获毒品64.3 吨,解救201名监狱工作人员。

然而,尽管安全形势总体好转, 社会生活秩序逐步恢复正常,暴力犯 罪、监狱骚乱仍不时发生。当地舆论 认为,厄瓜多尔政府未来能否整饬司 法体系、肃清毒品暴力,很大程度上 将决定着这个国家的未来。

舆论对诺沃亚政策能否保持连 续性持观望态度。就内部因素看,诺 沃亚在2023年提前大选中胜出,任 期仅剩不足一年半。厄国民代表大 会派系林立、意见不一,加之左右翼 相互掣肘,导致诺沃亚提出的多项议 案频繁受阻。而就外部因素而言,只 要拉美毒品产销格局不变,厄瓜多尔 国内安全承受的关联毒品的暴力犯 罪威胁就不会解除。

廖思维(新华社专特稿)

关注小林制药事件

"问题原料"恐波及 3.3万家企业

日本帝国数据库公司一项最新调查结果显 示,小林制药公司生产的问题红曲原料最多恐波 及日本国内3.3万家企业,其中包括超过5000家 食品和饮料零售商。

日本多家媒体4月1日报道,帝国数据库公 司实施的调查显示,小林制药向225家企业提供 红曲原料,这些原料有些被直接出售,有些经加 工后二次出售,受波及企业恐达3.3万家。

这些企业中,食品和饮料零售企业最多,达 5582家,占比16.6%;其他零售企业5171家,占比 15.4%;医疗企业3884家,占比11.5%;餐饮店3115 家,占比9.3%。

购买上述问题红曲原料的企业所加工食品 包括纳豆、面包、盒饭、咸鱼、腌菜和发酵食品 等。帝国数据库公司指出,由于红曲用途广泛, 要追溯使用问题原料的产品并非易事。

近期,日本有多人在服用小林制药公司生 产的含红曲成分保健品后因肾脏疾病住院甚至 死亡。截至3月28日晚,服用该公司涉事保健 品的消费者中已有5人死亡、114人住院。小林 制药公司分析相关保健品及其使用的红曲原料 后发现,其自产红曲原料中存在当初"意想不 到"、来自霉菌的成分,尚未弄清该成分究竟是 什么。多名微生物学家怀疑,生产过程中的卫 生问题可能导致红曲产品被本不应出现的青霉 菌污染。

张旌(新华社微特稿)

日本肾脏学会公布 部分消费者调查结果

据新华社东京4月1日电 针对日本小林制 药公司含红曲成分保健品导致消费者健康受损问 题,日本肾脏学会1日在其官网公布了以47名健 康受损消费者为对象的独立调查报告结果。结果 显示,这些消费者中约四分之三停止服用问题保 健品后症状改善,还有四分之一接受了类固醇治 疗,病情严重需要透析的有两人。

日本肾脏学会在官网上发布报告说,该学会 自3月27日起对会员医生接诊相关消费者的情况 进行互联网问卷调查,截至目前调查共涉及47名 健康受损消费者。

调查结果显示,这些消费者初诊时间都在 2023年11月以后,其中约80%消费者的就诊时间 集中在今年1月以后。这些消费者中约90%年龄 在40岁至69岁之间,女性占66%。初诊时半数以 上消费者的主要症状是倦怠感、食欲不振、尿液异 常和肾功能障碍。在这些消费者中确诊的疾病主 要有肾小管间质性肾炎、肾小管坏死、急性肾小管 损伤,这些消费者中没有死亡病例。

报告说,47名消费者中有46人服用了小林制 药的红曲胆固醇颗粒,1人服用了该公司宣称能 减内脏脂肪和降胆固醇的"内脂帮手+胆固醇"。 "内脂帮手+胆固醇"这款产品是小林制药此前宣 布召回的3款含红曲成分保健品之一。

日本小林制药公司3月29日发布的数据显 示,截至3月28日晚,服用该公司含红曲成分保健 品的消费者已有5人死亡、114人住院。

"一撞就全塌"的桥 美国还有约1.7万座

只是被集装箱船撞了一下桥墩, 美国马里兰州巴尔的摩那座钢结构 大桥就整体断裂、垮塌——3月26日 凌晨这场事故的现场画面让许多人 惊讶:看上去很牢固的大桥竟然这么

据路透社日前报道,美国联邦公 路局说,这种容易"一撞就全塌"的 桥,全美有1.68万余座,包括一些著名 大桥如纽约的布鲁克林大桥和曼哈

闵保章(身份证号:310105199109082814)、李翠云(身

份证号: 422201196712241123) 持海口市琼山区人民法院

《民事判决书》((2005)琼山民一初字第216号)、《放弃证

明书公证书》((2010)孝证字第0087号)《房屋所有权证》

(琼山房字第001435号)等材料向我局申请土地确权。

经核查,宗地位于琼山区凤翔街道办事处桂林社区居

委会桂林上路50号,依据《用地申请表》《城市建设规划

审批平面图》,拟将该宗地土地权属确认为梁小花

顿大桥、旧金山的金门大桥。另据美 国商业内幕网站报道,国家运输安全 委员会统计的数字是17468座,相当 于全美桥梁总数的将近3%。

美国桥梁专家说,这是因为这些 钢桥结构都被归类为"断裂临界"、没 有设计冗余,意味着只要桥梁的某个 关键构件或部位垮塌,整个结构都可 能被"拖下水"。

美国交通部长皮特·布蒂吉格先

海口市自然资源和规划局

关于征询土地权属异议的通告

前说,巴尔的摩的"弗朗西斯·斯科 特·基"桥(简称基桥)从设计结构看, "就不可能承受得住一艘重约2亿磅 (约合9.07万吨)的船只直接撞击其中 一个关键桥墩所带来的冲击力"。

不过,多名桥梁工程师指出,虽然 构造如此,相关部门仍需反省是否已采 取充足安全措施,以防止事故发生,包 括是否本可以防止失控船只撞击桥墩, 或让桥体能吸收冲击力而不致垮塌。

(460021700910042),宗地面积为250平方米,属国有建

设用地,性质为划拨,用途为城镇住宅用地。凡对该宗

地权属有异议的,请自通告之日起15个工作日内,以书

面形式向我局琼山分局申诉,逾期不申诉视为无异议,

我局将依法办理土地确权手续。

联系人:詹先生;电话:65809392。

聘

美国新罕布什尔大学工程与物理 学院院长、桥梁工程专家埃琳·贝尔说: "建筑规范必须进一步完善。从这些失 败中吸取教训是我们身为工程师的职 责所在,以及我们对社会应尽义务。"

贝尔指出,基桥1977年开通,3年 后佛罗里达州坦帕湾中的阳光高架 桥就遭遇了一次类似的船撞桥事故, 导致35人死亡,触发后来的桥梁设计 师改进对墩台基础的保护措施,比如 用厚实的防撞垫包住桥墩,防止船只 碰撞桥墩;在桥梁墩台基础周围设护 墩桩、或仅仅是堆积土石,也可以缓 解或消除撞击带来的冲击力。

贝尔质问,基桥附近的特拉华纪念 大桥近期正进行防船撞保护系统升级, 但事发前基桥为什么没有采取类似改进 措施?"考虑到桥下通行的那些船舶大 小,(相关部门)应该早有(升级)规划。"

沈敏(新华社专特稿)

海口市自然资源和规划局

关于征询土地权属异议的通告

吕敬奇(身份证号为440105195705105139)持柯成玉的 《房屋所有权证》(房证字第002380号)、海南省海口市椰城 公证处《公证书》((2023)琼椰城证字第4419、4420号)等材 料向我局申请办理土地确权手续。经核查,宗地位于海口 市琼山区塘圮巷25号,依据《房屋所有权证》(房证字第 002380号),拟将该宗地土地权属确认为柯成玉(身份证号 为460021300320002),宗地面积为71.04平方米,属国有建

典当

设用地,性质为划拨,用途为城镇住宅用地。凡对宗地权属 有异议的,请自通告之日起15个工作日内,以书面形式向 我局琼山分局申诉,逾期不申诉视为无异议,我局将依法办 理土地确权手续。

联系人:李先生,电话:65860290。

海口市自然资源和规划局 2024年3月29日

快捷、方便的服务 0898 - 6682 9818

总有一种帮到您

家 政

小广告 大商机

公告

企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

各行各业信息

咨 询

汽车 教 育

招 商

- ●长城区块链(海南)有限公司(统一社 会信用代码:91460100MA5T4ULXXW) 不慎遗失公章,声明作废。
- ●海南用囍市实业有限公司(统一社 会信用代码:91460000MA5TA8LC0H)
 - ●李峥嵘不慎遗失医师执业证书,证
- ●海口市滨海中心幼儿园八灶分园 不慎遗失食品经营许可证正、副本,编号: JY34601063088437,声明作废。
- 资有限公司购房发票,发票号:02443431, 金额:1120549.20,声明作废。

遗失声明

转 让

- ●海南中宸浩元文化传媒有限公司 (统一社会信用代码: 91460000MA5TWM269A)遗失公章、财 务章、(林钰恒)法人章,声明作废。
- ●海南鹏辉工程管理有限公司 (统一社会信用代码: 91460107MACGE9WB8Q)不慎遗失公 章、法人章(黎永强),声明作废。

声明

因承租方姜兰敏单方面提前终止 合同,出租方黄庆平拟申请注销房屋租 赁证(证号:秀审服租赁[2021]005944 号),特此声明。

知 通

召开股东会议通知

遗失

海南茂舜旅业有限公司(统一社会 信用代码:91460100MA5T3LPQ8D) 定于2024年4月17日上午9点在海口 市龙华区滨海大道85号天邑国际大 厦2002室召开关于公司解散的股东 会议。请公司全体股东准时到场参 会,未出席会议的股东,将根据《公 司法》及本公司章程的有关规定处 理。特此通知。

> 海南茂舜旅业有限公司 2024年4月2日

召开股东会议通知

海南舜文茂聚兴旅业有限责任公 司(统一社会信用代码: 91460100MA5T3LQH03)定于2024年 4月17日下午3点在海口市龙华区滨 海大道85号天邑国际大厦2002室召 开关于公司解散的股东会议。请公司 全体股东准时到场参会,未出席会议 的股东,将根据《公司法》及本公司章 程的有关规定处理。特此通知。

海南舜文茂聚兴旅业有限责任公司 2024年4月2日

作废声明

●海口酷动数码有限公司(统一社 会信用代码:914601006811777751)原

公章、财务章破损变形,声明作废。

●海南宏达鑫废钢回收有限公司 (统一社会信用代码: 91460100MA5RGRXW3A)因公章(编 号为:4601060306864)、财务专用章(编 号为:4601060306865)、合同专用章(编 号为:4601060306866)变形无法使用, 声明作废。

作废声明

- ●中睿智造(海南)控股集团有限 公司(统一社会信用代码: 91460108MAA9AHA082) 公章、财务 章、发票章、(苏向芳)法人章破损变形, 声明作废。
- ●海南中博会议展览服务有限公司 (统一社会信用代码: 914601005527517268)因公章、财务专用 章和(任金强)法人章破损,声明作废。
- ●海口百士特商务酒店有限责任 公司(统一社会信用代码: 9146010056243533XH)因公章破损,声 明作废。

遗失声明

海口市自然资源和规划局

2024年3月25日

- 遗失公章一枚,声明作废。
- 书编码:141460000300068,声明作废。
- ●王清不慎遗失海口市城市建设投